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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 11/2021

SEDUTA DEL 9 marzo 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 9 ( nove ) del mese di marzo, la Commissione 9 è

convocata  dalla   Presidente  Laura  Sparavigna  in  modalità  telematica,  secondo  quanto

previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 14:30,  con il seguente ordine del

giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� Audizione della delegata sindacale CGIL settore trasporti, Stefania Caliò.

� Audizione del delegato sindacale CISL, settore Trasporti, Alessantro  Cuzzola.

� Audizione della delegata sindacale UIL, settore trasporti, Giulia Bencistà

� Espressione di  parere  della  Risoluzione n.  1402/2020 “   Autonoleggio:  un

settore in crisi da sostenere e da coinvolgere nell’adeguamento del sistema di

trasporto pubblico locale alle  esigenze di prevenzione e contenimento della

pandemia. 

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Pietro Rubellini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 14.30 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Dimitrj Palagi, Andrea Asciuti,

Leonardo Calistri, Alessandro Draghi, Massimiliano Piccioli.

Alle ore 14.38 il segretario Mario Rizzuti  procede all’appello che accerta la presenza dei/

delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitri Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli
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La Presidente Laura Sparavigna  apre la seduta alle ore 14:38 essendo presente il numero

legale.

Dopo aver illustrato l’ordine dei lavori della seduta, presenta gli ospiti dopodichè passa la

parola alla delegata sindacale UIL Giulia Bencistà.

La quale illustra le problematiche del settore, investito in pieno della crisi prodotta dalla

pandemia, in quanto è molto connesso al settore del turismo, la caratteristica delle aziende

è la sua dimensione, aziende molto piccole con pochi addetti. Auspica che un intervento

pubblico attraverso l’utilizzo di queste aziende potrebbe essere utile sia per le aziende ma

anche per  un miglior  impatto  della  popolazione  sui  trasporti,  si  potrebbero  utilizzare  i

mezzi   NNC come è stato fatto per i taxi con dei buoni.

Terminato  l’intervento  di  Giulia  Bencistà,  la  Presidente  passa  la  parola  alla  delegata

sindacale Stefania Caliò.

Il  settore  è  molto  variegato,  dove  sono  presenti  sia  multinazionali  che  aziende  molto

piccole, si stima che il numero di addetti è di circa 2500 persone. Riferisce che la maggior

parte degli addetti sono stati sostenuti con  FSDA una forma di cassa integrazione.

Terminato l’intervento di Stefania Caliò la Presidente passa la parola al delegato sindacale

Alessandro Cuzzola. 

Il quale fa un quadro generale del settore con diverse problematiche, si passa dagli NCC ai

Taxi, alle aziende di noleggio di mezzi più grandi , in questo caso ci sono stati accordi con

le ferrovie per l’utilizzo di questi mezzi per implementare il trasporto pubblico. Auspica

che si possa intervenire con l’utilizzo degli NCC per il trasporto individuale, in questo caso

ci sarebbe un vantaggio sia per le aziende del settore che una più ampia disponibilità per i

cittadini. Anche se ci dovrebbe essere un aiuto pubblico per mitigare le tariffe.

Terminate l’esposizione degli ospiti, interviene la presidente precisando che le competenze

di questa Commissione è rivolta alle problematiche del lavoro ,  per quanto riguarda la

mobilità è di competenza di altra Commissione.

Passa  la  parola  alla  Consigliera  Donata  Bianchi  per  l’esposizione  della  Risoluzione

1402/2020.

La Consigliera illustra la Risoluzione e chiede alla presidente di leggere la disposizione

finale dell’atto per rendere edotti i Consiglieri della Commissione.

Il  Consigliere  Draghi chiede la parola e la  presidente la concede,  per esprimere  il  suo

pensiero positivo per la risoluzione con eccezione di due aspetti,  i voucher ai tassisti  e

l’utilizzo dei autobus privati per un utilizzo di servizio pubblico.

Riprende la parola la Presidente per precisare alcuni punti in merito ma anche per ribadire

che il tema della Commissione è quello del lavoro.

Interviene la Consigliera Bianchi per concludere l’illustrazione della Risoluzione.

Interviene la delegata sindacale Giulia Bencistà, insieme al collega Lanfranco Ricci,  per

sottolineare un problema molto importante, i lavoratori delle aziende NCC sono quasi tutti

lavoratori con contratti a chiamata, e quindi in caso di una crisi come questa si sono trovati

completamente scoperti da ammortizzatori sociali.

 Interviene la Caliò per ribadire e rafforzare la criticità del lavoro a chiamata.

Interviene la Consigliera Bianchi per proporre un autoemendamento.
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La Presidente legge l’autoemendamento, che comunque è stato pubblicato nella chat di

teams.

La Presidente chiede al segretario di provvedere alla chiama per la votazione dell’atto.

Il  risultato  dell’espressione  di  parere  e  FAVOREVOLE  da  parte  di  tutti  i  Consiglieri

( Sparavigna, Palagi, Asciuti, Calì, Calistri, daerdano, Draghi, Piccioli)

La Presidente Sparavigna e la Consigliera Dardano chiedono alla Consigliera Bianchi, che

accetta, di sottoscrivere l’atto.

La Presidente ringrazia gli ospiti ed i Consiglieri e avvia la chiusura della  Commissione

alle ore 15:25 

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

Componente Asciuti

Componente Calì           

Componente Calistri

Componente Dardano

Componente Draghi

Componente Piccioli

La seduta viene chiusa alle ore 15:25

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  22 giugno 2021.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

 


